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Інтенсифікація інтеграційних процесів, налагодження зв’язків між 

різними країнами, мобільність світового населення зумовлює розмивання 

кордонів між державами та перетворення світового соціуму у єдину 

глобальну спільноту. Випускники з базовими знаннями глобальної 

політики, політології, історії, соціології, антропології, культурології, 

економіки і сучасних мов, які здатні розрізняти соціальні і культурні 

відмінності, є затребуваними на сучасному ринку праці, оскільки 
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працедавці активно шукають випускників з вищою освітою у галузі 

міжнародних відносин. 

Мультикультурність та мультилінгвальність є атрибутами сучасних 

суспільних трансформацій та визначають нові вектори розвитку кожної 

національно-культурної спільноти. Зазначені процеси мають вплив не 

лише на соціально-політичний розвиток країн, а, передусім, на формування 

майбутнього покоління, визначення психологічних особливостей 

становлення молодих людей та їхньої успішної адаптації до нових умов 

життєдіяльності. 

 Першочерговим суспільним завданням у такому разі є розвиток у 

молоді толерантності, що сприятиме мирному співіснуванню 

мультинаціональних спільнот, формуванню позитивного сприйняття і 

ставлення до культурних відмінностей, поваги та прийняття «інших» як 

рівноцінних партнерів взаємодії й співпраці тощо [3].  

Сьогодні у контексті динамічних трансформацій суб’єктів 

міжнародних відносин, їхніх специфічних ознак і ролі у світовій політиці 

та економіці зростає потреба в якісній країнознавчій підготовці фахівців-

міжнародників та актуальність викладання країнознавчих дисциплін, які 

забезпечують комплексне вивчення геопросторових, історичних, 

політичних, правових, економічних, соціальних, культурних та 

етнорелігійних особливостей окремих країн і регіонів, допомагають 

зрозуміти суть суспільно-політичних та економічних перетворень, 

сприяють усвідомленню взаємозв’язків між політичними процесами та 

явищами як у світовому вимірі, так і на рівні континентів, регіонів, у 

двосторонніх відносинах та усередині окремих держав[2]. 

Вітчизняні та зарубіжні науковці «крос-культурний підхід» 

розглядають як: навчальну ситуацію, зумовлену перетином культур 

(Л. Дабен); навчання мови, що ґрунтується на зіставленні мов і пов’язаних 

із ними культур (Н. Алієва); комплексний процес, що передбачає 

оволодіння сукупністю знань не лише про мову і культуру, а й про сам 
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процес міжкультурного спілкування, формування спеціальних умінь 

міжкультурної комунікації (А. Григорян)[1].  

Отже, термінологічний тезаурус та методологічний базис крос-

культурної парадигми складають: наукові положення з культурної 

антропології: взаємозв’язок поведінки індивіда та створеної ним культури 

(Ф. Боас, Д. Мердок, М. Мід, Р. Наролл, К. Оберг, Х. Плеснер, Е. Холл); 

філософії та історії: особливості діалогу культур у полікультурному 

соціумі (М. Бахтін, В. Біблер, С. Лур’є); психології: урахування 

індивідуальних психологічних особливостей суб’єкта в процесі 

пристосування до іншомовного соціокультурного оточення (В. Мерлін, 

Л. Почебут, С. Рубінштейн, Т. Стефаненко, Г. Тріандіс); лінгвістики: 

зіставний аспект вивчення мов (Л. Вайсгербер, О. Потебня, Е. Сепір, 

В. Телія, Б. Уорф, Л. Щерба). 

Відтак, саме в межах крос-культурної парадигми встановлюється 

новий тип міжкультурної взаємодії, що зумовлює: розширення мовних і 

культурних контактів між представниками українськомовного й 

іншомовного суспільств задля обміну досвідом та продуктивної співпраці. 

Визначальним стає особистісно-зорієнтоване навчання, спрямоване на 

формування умінь і навичок діалогічної взаємодії суб’єктів у межах 

полікультурного суспільства; навчання мови переорієнтовується зі 

знаннєвих підходів на культурологічні, які сприяють оволодінню мовною 

картиною світу[4].  

Підготовка фахівців міжнародних відносин та міжнародного права 

до діяльності у галузі стратегічних комунікацій має передбачати навчання 

студентів проводити дослідження, аналізувати цільові аудиторії, вивчати 

тренди та  оцінювати ефективність комунікаційних очікувань. 

Дослідницькі навички допомагають фахівцям розробляти цільові та 

зважені стратегії комунікацій[2]. Оскільки у сучасному світі технології 

мають велике значення для комунікаційних процесів, то студенти мають 

оволодіти навичками використання різних цифрових інструментів, 
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соціальних медіа, аналітичних платформ та інших технологій, щоб 

ефективно комунікувати з аудиторією та аналізувати дані.  

Підсумовуючи вищезазначене можемо стверджувати, що на 

сучасному етапі в Україні в умовах структурного реформування 

національної системи університетської освіти з метою її інтегрування в 

європейський освітній простір виникла проблема пошуку та застосування 

нових підходів до професійної підготовки фахівців із міжнародних 

відносин та міжнародного права. Саме крос-культурна парадигма 

вирізняється потужним потенціалом для модернізації та вдосконалення 

системи підготовки фахівців до роботи в міжнародному просторі. 
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